3agaual

O6miee ypaBHeHME IUIocKOCTH wumeeT Bua: AX+Bx+Cz+D=0, rae
{A;BC} - HEHYJICBOM BEKTOp, MEPHEHIUKYJIAPHBIA IJIOCKOCTH (HOpPMaIbHBIN

BEKTOp IJIOCKOCTH).

YpaBHEHNE TIIOCKOCTH, NPOXOISIIEH Yepe3 TPU AaHHBIE TOUKH [ M ( s Y ),
M, (X,,¥,,2,) 1 My(X5,¥s Z,) | onpenensiercs papencTBOM

X=X Y=Y -1,
=X Yo=Y, Z,-Z;|= 0.
=Xy Y=Y 2312

Paccrosgaue ot Toukn M ( Xo1 Yo Z

X
X,
Z,) no mnockoctr AX + BX + Cz + D =0 naxoaurcs

| Ax, + By, +Cz, +D\

o opmyie d=
JA? + B? +C?

IIpumep 1

Haiitu paccrosuue ot Touku M, (1, — 2, 3) 10 miockocTH, Tpoxozsuieil uepes
touku M, (3, -1, 2),M,(4, -1, -1),M,(2, O, 2).

Halinem ypaBHEeHME IIJIOCKOCTH, ITpoxondieit uepe3 Touku M,, M,, M,:

x-3 y+1 z-2 x-3 y+1 z-2
4-3 -1+1 -1-2/=0; 1 0 -3 |=0.
2-3 0+1 2-2 -1 1 0

Brruucnum onpenenuTens, pa3iokKuB €ro no nNepBor CTPOKE:

(x - 3)

1 O
+ +z—2 = 0;
et ] ©
3(x—3)+3(y+1)+(z 2) = 0; 3x+3y+z 9+3-2=0; 3x+3y+z-8=0.
Haiinem paccrosinue ot Toukn M, 1o muiockoctu 3X+3y+z—-8=0.
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KonTpoabHble BApMaHTHI K 3a1a4e 1

Haiitu paccrosuue or Touku M, 10 IJIOCKOCTH, INPOXONALICH Yepe3 Tpu
TOYKH

M, M, n M,:
1. M,(=3, 4, -7), M, 5, —4), M,(-5, -2, 0), M,(-12 7, -1).

2. M,(-1, 2,-3), M,(4, -1, 0), M,(2, 1 —2), M, (L —6, —5).



3. M,(-3, -1 1), M, (-9, 1, —-2), M.@3, -5, 4), M, (-7, 0, -1).
4. M, (14, -1 1), M, (-2, 0, 3), M,(2, 1, -1), M, (-2, 4, 2).
5. M, 4 2, 0), M, -1 2), M,(0, 1, -1, M,(2, -1 4).
6. M4 O, 2), M,(1 2, -1), M,(2, —2, 1), M,(-5 -9 1.
7. M, 4 2, -3, M,@ O, 1), M.,(-2, -1 6), M,3B -2, -9).
8. M,(3, 10, -1, M, (-2, 3, -5), M,(-6, 0, —3), M,(-6, 7, —10).
9. M,(-1, 2, 4), M,(-1-2,-4), M,@3 0, -1), M,(-2, 3, 5).
10. M, (0, -3,1), M, (-4, 1, 2), M, (2, -1, 5), M, (-3, 4, —5).
11. M, @ 3,0), M, (4, -1, 2), M,(@3, 0, 1), M, (4, 3, 0).
12. M, (-2, -1,-12), M, (0, 3, 2), M,(3, 1 —4), M, (21, 20, —16).
13. M, (-3, -5, 6), M, (2, 1, —4), M,(©, -3, -1), M,(3, 6, 68).
14. M, (4, 5, —7), M, (-3, 6, 3), M,(-2, 7, 3), M,% -1, 2).
15. M, (4, -1, 2), M, (2, 1, 2), M. 1, 4), M,(=3, 2, 7).
16. M, (1, 3, 6), M, (2, 2,1), M, (-1 0, 1), M,(5, -45).
17. M, (-4, 2, 6), M, (2, -3, 0), M, (-10, 5, 8), M,(-12, 1, 8).
18. M, (7, 2, 4), M, (7, -1, —2), M,(-5,-2,-1), M,(0, 1 8).
19. M, (2, 1, 4), M, @3, 5 —2), M,(-7, -3, 2), M,(-3, 18).
20. M, (-1, -5, 2), M, (-6, 0, —3), M,(@3, 6, -3), M,(0, —-8,-7).
21. M, (0, -1, -1), M, (-2, 3,5), M, -5, -9), M, (4, —13, 6).
22. M,(5, 2, 0), M, (2, 5, 0), M.(L 2, 4), M,(-3, —6, —8).
23. M, (2, -1, —-2), M, 2, 1), M, (5, 0, —6), M,(14, -3, 7).
24. M, (-2, O, —4), M,(-1 7, 1), M,(4, -8, —-4), M,(-6, 5, 5).
25. M, (14, 4, 5), M, (-5, -3, 2), M,(-2,-6,-3), M,(-L -8, 7).
26. M, (4, 2, 0), M, (3, 0, —3), M, (5, 2, 6), M,(-13, —8, 16).
27. M, (2, -1, 2), M, 2, -1, M,(3, 2, 1), M,(-5, 3, 7).
28. M,(4, 1, 2), M, (-1 1, 3), M,(2, -2, 4), M, (2,3, 8).
29. M, (2, 3, 1), M, (4, 1, -2), M, (6, 3, 7), M, (-5, -4, 8).
30. M, (1, 1, -12), M, (2,3, 1), M.(@3, 2, 1), M,(-3,—-7, 6).
J3agauva 2

Kocunyc yrma ¢ wmexnay miockoctsimu A X+By+Cz+D, =0 =n

A,Xx+B,y+C,z+ D, =0 Bbluucisgercs no ¢opmyie

—_

N, N, AA, +BB, +C,C,

N, N, VA7 < BT +C - JAZ+ B+ CE

COSp=




Ipumep 2
Haiitu yron mexay minockoctsimu X+Yy—-1=0 u 2Xx-y+ V3z+1 =0.
Haiinem xocuHyC MCKOMOTO yria:

1-2+1(-1)+0-+/3 1 1 1
— - - ;=7 = =, @ = arccos—.
V12 412 404422 + (-1)2 + (V3) 2.8 4 4

CosQp =

KoHTpoJibHbIe BADHAHTHI K 3a/1a4e 2
Haiiti yron mexay miocKoCTsIMu:

1. x-3y+5=0, 2x-y+5z-16=0.

2. Xx-3y+z-1=0, x+z-1=0.

3. 4x—-5y+3z-1=0, x—-4y-z+9=0.
4, 3X-y+22+15=0,5x+9y -3z2-1=0.
5. 6Xx+2y—-4z+17=0,9x+3y—-62-4=0.
6. Xx—yv2+2-1=0, x+Yy/2—2z+3=0.
7.3y—-2=0, 2y+z=0.

8. 6Xx+3y—2z=0,x+2y+6z2-12=0.
9. X+2y+2z2-3=0,16x+12y -152-1=0
10. 2x—-y+5z2+16=0, x+ 2y +3z+8=0.
11. 2x+2y+z2-1=0,x+z-1=0.

12. 3X+y+z2—-4=0,x+2y+3z+8=0.
13. 3x—-2y—-2z2-16=0,x+y—-3z—-7=0.
14, 2x+2y+z2+9=0,x-y+3z-1=0.
15. X+2y+22-3=0,2Xx-y+22+5=0.
16. 3x+2y—-3z2=0, xX+y+z-7=0.

17. x—-3y—-22-8=0, Xx+y—-z+3=0.
18. 3x—-2y+3z+23=0, y+z+5=0.
19. x+y+3z-7=0, y+z-1=0.

20. Xx—-2y+22+17=0,x—-2y—-1=0.

21. Xx+2y—-1=0, x+y+6=0.

22. 2Xx—72+5=0, 2x+3y—-7=0.

23. 5X+3y+2z-18=0, 2y+z-9=0.

24. 4x+32-2=0, X+ 2y +22+5=0.
25. X+4y—-z+1=0, 2x+y+4z-3=0.
26. 2y+2z2—-9=0, x—-y+2z2-1=0.



27. 2Xx—6y +14z-1=0, 5x —-15y + 352 -3=0.
28. X—-y+72-1=0, 2x—-2y-5=0.

29. 3x—-y-5=0, 2x+y—-3=0.

30. Xx+y+24/2-3=0,x—-y+2z/2-1=0

3agaua 3

KaHOHI/I‘leCKI/Ie ypaBHeHI/ISI Hp}IMOﬁ B HpOCTpaHCTBe HUMCIOT BU]T
X—X - Z—127
0 — y yO — 0 , (9)
m n p

rae MO(XO, Yo ZO) - TOUKa, JIeXkKalas Ha npsiMou, a S= {m; n;, p } - HalpaBJISFOLIAN
BEKTOp MPSIMOU (HEHYJIEBOUM BEKTOD, MapalICIbHBIN MPSIMON).

YtoObl nepeiTy OT OOIIMX YPAaBHEHUM MPAMON
A x+B,y+C,;z+D, =0,
1 1y 1 1 (10)
A,x+B,y+C,z+D,=0

K €€ KAaHOHUYECKUM YPaBHEHUM, HY’KHO Ha IIPSIMOI HalTH KaKyro-HUOYb TOUuKy M,

U ONPENEIUTh HAIPABILIIOIINN BEKTOP MHPSIMOU S. Touky M, MOXHO HalTH TaK:
3aJjaeM MPOU3BOJIBHO 3HAaYEHNUE OJIHOM MEPEMEHHOM, HallpUMep, Z =Z,, U U3 O0IIHUX
ypaBHeHu# npsimoit  (10) Haiimem 3HaueHus X, u Y,. Hanpasmsrommuii BekTOp
S mapamencu

JUHUU TepeceueHus tiockocte  (10) u, crmemoBaTeNbHO, TMEPIEHIUKYISIPEH
BEKTOpaM ﬁlz{Al; B,; Cl} 17§ ﬁZ:{AZ; B,; C, } IlosToMy B KauecTBe S
MOYKHO B35ITb BEKTOP

i k

[

j
S=n,xn,=|A, B, C
A, B, C

N

IMpumep 3
X—-2y+3z-4=0,

Hanucare kaHOHMYECKHE YpaBHEHUS NIPAMOMN
3X+2y—-52-4=0.

Haiinem Touxy M, (X,, Y,, Z,), dexkamryto Ha npsmoit. ITycts z, =0.

X, —2Y, =4,

Torna
{BXO +2y, =4.

PemmB cucremy, Haiinem X,=2 u Y,=-1. Takum obpazom, M,(2,—10).
Haiinem HanpaBisromum BEKTOP MPSAMOU



A
2‘:4i+14j+8k.

X—-2 y+1 z X—-2 y+1 z
= =— WNIin = =—,

4 14 8 2 7 4
KoHTpoJsibHbIE BAPUAHTHI K 3a/1a4e 3

3anuiieM KaHOHUYECKUE YPAaBHEHHUS:

HanucaTte kaHOHHMYECKHE YpPaBHCHHA HpﬁIMOﬁ:

2Xx —y—3z+1=0, , {x+2y+3z—1=0
2x -3y +2z2-9=0.

X+y—-z-1= Q X+y—-z2+2=0,

8x+3y—-6z-2=0. 4x -3y +z-1=0

3

| {

{2x+5y 3z-4=0, {2x+7y—z—8=0,
{ {

{

3. 4,

ol
o

4x -3y +2z2-9=0. X+2y+z2—-4=0.
3x+4y+22 8=0, X—-4y—-32+3=0
3X+y+z-5=0.

7.

0

X+y—-z-1= Q 3X+y+z-5=0,

9. 10.

X+2y+z-4=0. 4x -3y +z-1=0.
X—-3y+2z+2=0,

X+3y+z+14=0.

2X+y+z2-2=0,
{ y 12.

2X—-y—-32+6=0.

X—-2y+z-4=0, X+y+z-2=0,

13. 14.
2X+2y—-z-8=0. X—-y-2z+2=0.
2X+3y+z2+6=0, 3X+y—-z-6=0,

15. 16.
x—-3y—-2z+3=0. 3X-y+2z=0.

17 X+5y+2z2+11=0, 18, 3X+4y—-2z2+1=0,
X—-y-z-1=0. 2X -4y +3z+4=0.
5x 3z+4=0, 2=0,

10. +y-3z+ 20. X-y—-2-
X—-y+2z+2=0. X—-2y+z+4=0.
4x+y—-32+2=0, 3X+3y—-2z-1=0,

21. 22,
2Xx—-y+2-8=0. 2Xx—-3y+z2+6=0.
6x -7y —-4z-2=0, 8x-y—-3z-1=0,

23. 24,

X+7y—-z-5=0. X+y+z+10=0.
6X -5y -4z +8=0, 2. X+5y—-z-5=0,
6X+5y+3z+4=0. 2X -5y +22+5=0.



27 2X—-3y+2+6=0, ’8 SX+y+2z2+4=0,
" |x-3y-2z+3=0. S |x-y-3z2+2=0
A4X+y+z2+2=0, 2X+y—-32-2=0,
29. 30.
2X—-y—-32-8=0. 2X—-Yy+2+6=0.

3agaua 4

Touka mepecedenuss P mpsMoit U TUIOCKOCTH HaXOAMTCS CICTYIOIIAM O0pa3oM:
X =X, + mt

ypaBHEHHsI NpSMON NPUBOAAT K MapaMeTpudeckoMy BHAY Y=Y, +Nt, 3atem
z=2,+pt

MOJCTABISIIOT B ypaBHeHUE Tuiockocth AX+By +Cz+ D=0 wu omnpexnensior

3HA4YCHUC IIapaMcCTpa t , COOTBCTCTBYIOIIICC TOYKC IICPCCCUCHMUA. Ecaun IIpu TaKoOU
IMOACTAHOBKC YPAaBHCHHUC ITJIOCKOCTH BBIIIOJIHACTCA IIPU JTFO00OM t, TO IIpsAMasd JICKUT B
IINIOCKOCTH, a C€CJIM HC BBIIIOJIHACTCA HHU IIPHU KaKOM t, TO IIpAMasa IapaJliCiIbHa

miockoctu. HalineHHoe 3HaueHune t MOJACTaBIAIOT B MapaMETPUUYECKUE YPAaBHEHHS
MIPSAMOM.

Ipumep 4

Xx-12 y-9 z-1
3 1

HaiitTu TOuYKy mnepecedeHHss NpsIMOMN U ILIOCKOCTHU

3X+5y—-z-2=0.

[IpuBenem ypaBHEHUS NPSIMOM K TApaMETPUUECKOMY BUTY:

4 3 1
Z—Il =t = z=1+1, 1. . mapameTpuyecKkre ypaBHECHUS MPSIMOA UMEIOT BU]]
X =12 + 4t
y=9+3t
z=1+t.

[ToncraBuB X, y, Z B ypaBHEHHUE IJIOCKOCTH, HAUJIEM t:
312 +4t)+5(9+3t)—(1+1t)—2=0; t=-3.

HMckomas Touka IEPCCCUCHUA HpHMOﬁ " IINIOCKOCTH UMCCT KOOPANHATEI

X, =12+4(-3)=0; y,=9+3(-3)=0; z,=1-3=-2,1.e. P(0, 0, —2).
KonTpoabHbIe BApHaHTHI K 3a1a4e 4

Haiitu TOuKy nepecedyenus npsMon M IMIOCKOCTH:



9.

10

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

1 -1 0
X+l y+2 z-3

-3 2 -2
Xx-1 y-2 z+1

-2 1 -1
Xx-1 y-2 z-4

2 0 1
X+2 y-1 z+4

-1 1 -1
X+2 y-2 z+3

1 0 0
Xx-1 y-1 z+2
2 -1 3
x-1 y+1 z-1
1 0 -1
X+2 y-1 z+3
-1 1 2
X+3 y-2 z+2

1 -5 3
X—2 y-2 z-4

2 -1 3
X-3 y-4 z-4
-1 5 2
X+3 y-1 z-1
2 2 5
Xx-3 y+1 z+3
2 3 2
X-5 y-2 z+4
-2 0 -
X-1 y-8 z+5
8 -5 12

)51

51

51

X+2y+32-14=0.

X+2y—-52+20=0.

X—-3y+7z2—-24=0

2X—y+4z=0.
3X+y—-52-12=0.
X+3y—-52+9=0
X—-2y+52+17=0.
X—-2y+4z-19=0.
2X—-y+32+23=0.
2x—-3y—-52-7=0
4x+2y—-z-11=0.
3X—-2y—-4z-8=0.
X+2y—-z-2=0.
5x—-y+4z+3=0.
X+3y+52-42=0
IX+y+4z—-47=0.
2X+3y+72-52=0
3X+4y+7z2-16=0.
2X -5y +4z+24=0.

X—-2y—-32+18=0.



X-3 y-1 z+5 u X+7y+3z+11=0.

X-5_ y+3 z-1 u 3X+7y—-52-11=0.

Xx-1 y-2 z-6 u 4x+y—-6z2-5=0.

X-3 y+2 z-8 u 5X+9y+4z-25=0.

25.

26.

217.

28.

29.

30.

X+4y+13z2-23=0.

x-1 y-3 3X—-2y+5z2—-3=0.

X-2 y-1 3X-y+4z=0.

X-1 y+2 X+2y—-52+16=0.

x-1 y-3 X—-7y—-2z2+7=0.

x+3:y—2: 5x+7y+9z2-32=0.



